
Exercice n°1 
L'éthanol est en partie synthétisé par l'hydratation de l'éthène en phase 
gazeuse à 300°C, sous une pression constante de 70 bars, en présence d'un 
catalyseur acide tel que l'acide phosphorique, adsorbé sur un support solide : 

C2H4(g) + H2O(g) → CH3CH2OH(g) 

On va d’abord étudier cette réaction à température ambiante et à pression 
atmosphérique. 

1. Calculez la valeur de l'enthalpie standard de cette réaction à 298 K. La 
réaction est-elle endothermique ? Justifier.  

2. Calculez la valeur de l'entropie standard de cette réaction à 298 K. 
Commentez cette valeur ?  

3. Calculez la valeur de l'enthalpie libre standard de cette réaction à 298 K. 
4. Calculez la valeur de la constante d'équilibre de la réaction à 298K. 
5. Le choix des conditions expérimentales, T = 573 K et P = 70 bars, favorise-

t-il ou défavorise-t-il cette synthèse ? Commentez ce choix après l’avoir 
analysé. 

 
Données : 

A 298 K 𝐻𝑓
°  (kJ.mol-1) S° (J.K-1.mol-1) 

CH3CH2OH gaz -235,1 282,7 

H20 gaz -241,8 188,7 
C2H4 gaz  52,3 219,5 

R = 8,31 J.mol-1.K-1 
 

Correction 
 

http://ressources-stl.fr/wp-content/uploads/2021/11/correction-thermochimie1.pdf
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